
Doplňte do následujících souvětí takovou větu hlavní, aby již uvedená vedlejší věta byla: 

I. a) podmětná:  

………………………………………………., že auta projíždějící kolem dělala příliš velký 

hluk. 

 

b) předmětná 

………………………………………………., že auta projíždějící kolem dělala příliš velký 

hluk. 

 

c) přívlastková 

………………………………………………., že auta projíždějící kolem dělala příliš velký 

hluk. 

 

d) příslovečná příčinná 

………………………………………………., že auta projíždějící kolem dělala příliš velký 

hluk. 

 

 

II. a) podmětná:  

……………………………….., kdybych se mohl vrátit až v pondělí ráno. 

 

b) příslovečná podmínková 

……………………………….., kdybych se mohl vrátit až v pondělí ráno. 

 

c) předmětná (obtížné) 

……………………… (na to/za to…..), kdybych se mohl vrátit až v pondělí ráno. 

 

d) přívlastková 

……………………………….., abych se mohl vrátit až v pondělí ráno. 

 

e) příslovečná účelová 

……………………………….., abych se mohl vrátit až v pondělí ráno. 

(f) příslovečná způsobová (obtížnější) 

………………………….(tak), abych se mohl vrátit až v pondělí ráno. 



 

 

III. a) podmětná 

……………………………………….., jak pomalu odcházel směrem k lesu. 

 

b) předmětná 

……………………………………….., jak pomalu odcházel směrem k lesu. 

 

c) doplňková 

……………………………………….., jak pomalu odcházel směrem k lesu. 

 

IV. 

a) přívlastková 

……………………………………….., ať se mohou co nejdříve přestěhovat. 

 

b) předmětná 

……………………………………….., ať se mohou co nejdříve přestěhovat. 

 

c) příslovečná účelová 

……………………………………….., ať se mohou co nejdříve přestěhovat. 

 

 

V.  

a) přívlastková 

……………………………………, jako by ho viděli poprvé. 

 

b) příslovečná způsobová 

……………………………………, jako by ho viděli poprvé. 

 

c) přísudková 

……………………………………, jako by ho viděli poprvé.  


